

习近平分别会见德国总统总理

推动世界经济行稳致远的共同愿望
——写在G20汉堡峰会开幕前夕

据新华社柏林7月5日电（记者陈贽、蒋国鹏）国家主席习近平5日在柏林会见德国总统施泰因迈尔。两国元首深入交流，就下阶段中德关系发展达成广泛共识。

习近平指出，今年是中德建交45周年。45年来，双方秉持相互尊重、求同存异精神，各领域合作不断拓展，共识和共同利益不断扩大。2014年中德建立全方位战略伙伴关系以来，两国关系保持高位运行。双方高层互动频密，务实合作深入，交流领域广泛，持续领跑中欧关系，进入高水平、全方位战略合作新时期。中方愿同德方共同努力，为中德全方位合作注入更多活力，更好造福两国人民，共同促进世界和平、稳定、繁荣。

习近平强调，当今世界正在经历深刻复杂变化。中德作为全球主要经济体、贸易大国、各自地区有重要影响的国家，加强合作的战略意义更加凸显。我们要提升战略互信，全方位对接发展战略，丰富人文交流，广泛加强国际合作，在更高水平上推进中德合作。

施泰因迈尔对习近平主席访问德国表示诚挚欢迎。他表示，我对中国怀有良好感情，一直致力于德中关系发展。过去几十年，德中关系取得长足进展，各领域友好合作成果丰硕，在国际事务中保持密切协作。德方愿同中方加强在二十国集团等多边框架下合作，共同维护国际和平，促进世界发展。

会见前，施泰因迈尔在总统府花园为习近平举行隆重欢迎仪式。

当地时间上午9时30分许，习近平和夫人彭丽媛抵达总统府，施泰因迈尔和夫人比登本德在停车处迎接。两国领导人夫妇来到图书馆厅。在亲切友好的气氛中，习近平和默克尔

就共同关心的问题进行深入交流。

习近平指出，自去年我们在杭州会晤以来，中德关系又取得不少令人高兴的积极进展。我期待通过这次访问，继续推进中德全方位战略伙伴关系。中方欢迎德国企业积极参与“一带一路”建设。“一带一路”倡议以共赢为目标，核心理念是共商、共建、共享。这个倡议源自中国，惠及并属于沿线各国和世界。

习近平强调，中国和欧洲是世界上两支重要力量，是全面战略伙伴。国际形势越复杂，中欧关系稳定发展越具有重要意义。中方支持欧盟团结、稳定、繁荣、开放，中欧要积极打造和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。希望德方能够发挥中德关系在中欧关系中的“领头羊”和“稳定器”作用，推动中欧关系保持高水平发展。

习近平指出，当前，经济全球化进程正站在一个历史的十字路口上。中德都是贸易大国，也是经济全球化的受益者、支持者、维护者，我们要推进经济全球化进程更具活力、更加包容、更可持续，更好惠及每个国家。

默克尔热烈欢迎习近平对德国进行国事访问。默克尔表示，我对去年和习近平主席在杭州的会晤记忆犹新。我们在良好氛围中进行交谈，达成很多共识。中国经济发展取得巨大成就。当前，德中关系发展得很好，各领域务实合作富有成果。德方愿同中方一道，推动欧中关系发展。德方重视中国在国际事务中发挥的举足轻重的作用，赞赏中方支持多边主义，感谢中方支持德方办好二十国集团领导人汉堡峰会。

两国领导人还介绍了各自国内发展，并就共同关心的问题交换看法。

呵护世界经济复苏势头
世界经济行稳致远，信心始于持续复苏。

今年以来，世界经济捷报频传：制造业和贸易领域久违的周期性复苏在多国上演，金融市场日渐活跃，各地商业信心屡创新高，经济增长提速，国际机构看多情绪高涨。

世界经济复苏似乎已上正轨。然而，柏林世界银行研究所宏观经济部主任克里斯蒂安·德雷格指出，世界经济复苏基础并不稳固，当前增速仍低于金融危机前水平，而贸易保护主义抬头、多国生产率难以提高、收入差距加大等诸多“逆风”随形。

呵护世界经济久违的复苏势头，成为各界对汉堡峰会的共同希望。德国智库德国发展研究院院长迪尔克·梅斯纳期待，汉堡峰会能让二十国集团向全新、广泛、稳定的集团迈出重要一步，以保证世界经济发展的持续性和包容性。

国际货币基金组织总裁拉加德也呼吁，各国经济政策重点应放在支持增长、提高生产率上，并致力于在多边框架下加强跨境合作。

期待力推结构改革

世界经济行稳致远，动力源于结构性改革。

在刚结束的金砖国家财长和央行行长会议上，五国一致承诺携手深化结构性改革，挖掘新经济增长点，共同应对发展困局。

结构性改革不仅是金砖国家共识，如今世界经济增长面临的诸多难题都能从中找到答案。

经济合作与发展组织近期向有关国家政府提交的首份《G20深化结构性改革议程进展的技术性评估报告》认为，当前的改革力度较金融危机爆发时有所减弱，与此同时，税收结构和公共支出效率改革普遍滞后。

梅斯纳呼吁，汉堡峰会应该向外界传达坚定的多边主义信号，坚决支持全球合作，推动各项改革议程。

国际货币基金组织建议，为确保世界经济复苏动力，各国应采取措施促进需求，通过结构性改革及适当的财政政策，提高生产率、增加劳动力供给和促进投资；升级公共基础设施，并为低收入者提供支持。

呼吁捍卫自由贸易

世界经济行稳致远，基础在于自由贸易。

经济学界一致认为，自二战结束以来，全球化一直是推动世界经济增长的重要力量，自由贸易让各国受益、让许多人摆脱贫困。

然而，当前“逆全球化”思潮抬头，全球化面临诸多挑战。

汉堡峰会的主办国德国总理默克尔曾多次表示，汉堡峰会将致力于达成一个全球制度框架，以充分利用全球化带来的机遇，并限制全球化的风险，让全球化惠及更多人。默克尔及多位德国政府官员反复重申反对贸易保护主义的主张，和捍卫自由贸易的决心。

世界经济复苏形势喜忧参半，作为全球经济治理的重要平台，二十国集团重任在肩。为长期增长挖掘活力之源，为结构性改革指明方向，为全球化和自由贸易发出共同呼声……这个7月，世界期待汉堡峰会的强音。

（据新华社柏林7月4日电 记者乔继红）

习近平在德国柏林泰格尔机场讲话强调 中德关系正面临新的发展契机



7月4日，国家主席习近平乘专机抵达柏林，开始对德意志联邦共和国进行国事访问。德国政府高级官员在舷梯旁迎接习近平和夫人彭丽媛。 新华社发

习近平同默克尔共同出席柏林动物园大熊猫馆开馆仪式

据新华社柏林7月5日电（记者霍小光、孙奕）国家主席习近平5日同德国总理默克尔共同出席柏林动物园大熊猫馆开馆仪式。

习近平和夫人彭丽媛抵达柏林动物园时，受到默克尔热情迎接。习近平和彭丽媛同默克尔共同前往大熊猫馆。沿途中国民乐乐声悠扬，大红灯笼高高悬挂。穿过具有中国特色的亭

台，两国领导人边走边谈，畅叙中德人民友好交往历史。

抵达大熊猫馆后，开馆仪式开始，习近平和默克尔分别致辞。

习近平指出，今天，看到来自中国四川的大熊猫“梦梦”、“娇庆”在德国公众面前亮相，并拥有非常漂亮的新居，我感到特别高兴。在建交45周年之际重启中德大熊猫保

护研究合作，无疑具有十分重要的意义。国之交在于民相亲。希望“梦梦”、“娇庆”能够拉近中德两国距离，成为承载两国人民友好情谊的新使者。习近平向中德双方为大熊猫合作付出辛勤劳动的专家和工作人员表示衷心感谢，并祝愿中德两国人民友谊不断结出新硕果。

默克尔表示，在德中交往历史上，

大熊猫为增进两国人民友谊发挥了重要作用。德国人民对“梦梦”和“娇庆”的到来期盼已久，作了大量努力为两只新来的大熊猫提供舒适的新居。“梦梦”和“娇庆”两个特别使者的到来，是德中友好新发展的有力见证。德方愿以此为契机，深化德中人文交流。

习近平和彭丽媛同默克尔前往大

熊猫馆内舍。馆舍玻璃幕墙遮帘徐徐

打开，“梦梦”、“娇庆”正式向公众亮相。两只呆萌可爱的大熊猫引发翘首以待的民众阵阵欢呼。工作人员鸣锣，大熊猫馆外舍门打开，“梦梦”、“娇庆”怡然自得地享受异国生活。

习近平和彭丽媛同现场的孩子们亲切交流，向他们赠送大熊猫毛绒玩具。当地儿童将自己制作的熊猫版画赠给习近平和彭丽媛。

巨大活力表明，习近平主席提出的构建人类命运共同体能成为解决世界重大问题的抓手之一。”

拉鲁什说，非洲发展问题是本届二十国集团峰会的重要议题之一，中国通过投资建设铁路、水坝、电站、工业园区和培训非洲劳动人口等举措，真正从源头解决难民问题。欧洲如果想要以人道方式解决难民危机，就应该参与“一带一路”建设。

习近平主席的署名文章不仅引发德国商界和学界热议，也吸引德国民众在网上展开讨论。网民“弗里茨·K”评论说：“感谢习主席的文章。这是最近一段时间少有的政治亮点。”

德新社和德国《法兰克福汇报》网站等媒体4日均对习主席署名文章进行了报道。

（据新华社柏林7月5日电 记者王勍）

引领未来意义深远 ——习主席署名文章在德国引发热议

增长势头。

署名文章提到，加强两国在“一带一路”建设框架内合作，共同为沿线国家的安全、稳定、繁荣作出贡献。

位于法兰克福的中欧国际交易所的联席首席执行官陈映辰表示，中德两国在贸易、投资、金融等领域的合作日渐紧密，经贸合作成为中德关系的牢固纽带。他说，在“一带一路”建设框架下，中德两国在双边及第三方市场有广阔的合作空间。随着中国资本市场双向开放程度不断提升，金融服务将为国际多边合作发展提供更多支持。作为首次中德高级别财

金对话的成果，中欧国际交易所将与国内资本市场协调联动，为支持中德实体经济合作、促进“中国制造2025”和德国“工业4.0”战略对接、“一带一路”的基础设施联通提供金融支持与服务，促进中国与国际金融市场的连接与融合，并推进人民币国际化。

德国墨卡托基金会中国项目主任马克·贝尔曼对记者表示：“习主席在文章中谈到德中两国之间的密切联系和多种合作机制与对话机制，这些机制是我们过去几年在德中及欧中之间建立的。德中建交45年来，官方和

民间的大量联系构成了两国合作的重要框架。为了让这一框架能持久存在下去，需要持续增进互信，加强德中知识界的交流。德国愿意与中国加深合作，在所有层面扩大合作成功的可能性。中国提出的“一带一路”在这方面可以发挥关键的推动作用。”

“习近平主席将中国主办的二十国集团领导人杭州峰会的和谐精神带到了汉堡，这非常重要。”德国知名智库席勒研究所主席兼创始人黑尔佳·策普·拉鲁什对记者说，“今年5月‘一带一路’国际合作高峰论坛在北京的成功举行和‘一带一路’倡议焕发出的

德意志联邦共和国

德意志联邦共和国位于欧洲中部，东邻波兰、捷克，南毗奥地利、瑞士，西界荷兰、比利时、卢森堡、法国，北接丹麦，濒临北海和波罗的海，国土面积约为35.7万平方公里。首都为柏林。

德国共有约8200万居民，通用语言为德语。

德国是高度发达的工业国，经济总量居欧洲首位，世界第四，使用欧元作为货币。汽车和机械制造、化工、电气等部门是德国工业支柱产业。德国农业机械化程度高，农用地约占国土面积一半。自然资源较贫乏，除硬煤、褐煤和盐储量丰富外，在原料供应和能源方面很大程度上依赖进口。

德国是世界贸易大国，主要出口产品有汽车、机械产品、化工产品、通信技术、供电设备和医学及化工设备等，主要进口产品有化学制品、石油天然气、机械、通信技术和钢铁产品等。

中国于1972年10月11日同联邦德国建交。近年来，中德两国高层互访频繁，双边关系发展水平不断提升。2004年，双方宣布在中欧全面战略伙伴关系框架内建立具有全球责任的伙伴关系；2010年，两国关系提升为战略伙伴关系；2014年，两国关系进一步提升为全方位战略伙伴关系。

2016年，中国首次成为德国最大贸易伙伴，而德国则是中国在欧洲最大投资国和技术引进国。

中德两国人员往来密切，文化交流活跃。2016年，中德人员往来超过200万人次。两国地方交流频密，目前已建立91对友好省州（市）关系。

（新华社柏林7月4日电 记者袁帅）